

王丽坤 结不了婚先开咖啡馆

本报综合消息 电视剧《想明白了再结婚》播出过半，剧中以3对年轻人非常有代表性的结婚观念影射当下婚姻观：“看钱结婚”、“刷脸结婚”、“冲动结婚”……都是老一辈人完全不能理解的。既然是年轻人的事，是非对错的评判也要交给年轻人，剧中女主角王丽坤接受采访时就表示非常理解，可以说是本色出演于小鱼，心神合一，不介意闪婚，她说：“关于结婚，我会想，但不用想得那么明白。”

剧中，王丽坤饰演孤身一人来到北京发展的北漂女子于小鱼，生活琐事不断，却意外获得了“北京大爷”龙夏的热心援手，两人迅速相恋并闪婚。童话般美好的爱情照进现实必然四处荆棘，于小鱼和龙夏婚后在价值观、金钱观上不断碰撞，发生了不少争吵，情感一度陷入危机。

谈及角色，王丽坤完全理解：“于小鱼是从外地到北京来生活，任何方面都觉得要精打细算，很有危机感。但是龙夏从小就在北京生活，有房有车，完全就没有这种生活概念，可能觉得钱对于他来说没有这么重要，所以两个人在这方面产生了极大的矛盾，没有说谁对或者谁错。过日子，结婚一定是两人相互付出的。”但她不认为两个人的婚后矛盾是因为婚前设想不够周到，闪婚所致。“他们俩相互很了解了，但是结婚以后对于以往认为的优点因为关系不一样了态度也就变了，所谓‘想明白’，我觉得是能否接受对方的一些问题、改变一些事情，相互去包容去融合的过程。”

王丽坤坦言这个角色对自己有所触动，《想明白了再结婚》并不单纯是为了演一出让观众觉得好看的戏，更重要的是留住自己站在婚姻围城之外的一段思索，和即将步入婚姻殿堂的年轻观众探讨一些关于爱情和婚姻的问题，她的观点是，无论什么时代，体会、容忍与包容都是婚姻中最重要的。至于闪婚，王丽坤自己完全可以接受，她说：“如果缘分到了的话，结婚这件事情挡也挡不住。关于结婚，我会想，但不会想得那么明白，一定要在有冲动，有热情的时候结婚。”



王丽坤

同样是北漂的王丽坤忍不住为“北漂一族”发声，重要的不是物质，而是家的感觉：“其实我也是一个北漂，大学毕业之后的我选择留在北京，会受一些固有思想的影响，会有不安定感，那个时候，在北京的房子对于我来说就是一个家。在外面风风雨雨的，但是回到家这个地儿是属于我的，那种感觉是不一样的。所以我特别能理解于小鱼的感受，在一个陌生的城市，从外地来到北京，于小鱼会有危机感，但是她坚持自己的

梦想，用自己的努力改变生活。”

现实中，没有遇到合适的结婚人选，王丽坤选择向梦想前进，不久前在北京繁华地段开张一家咖啡馆，亲自设计了卡通吉祥物，下个月还要在天津开设分店。咖啡馆开业当天，她亲自剪彩并为第一批客人冲调咖啡，吸引了数百位粉丝围观。王丽坤说自己喜欢喝咖啡，对咖啡文化很感兴趣，并不是为了搞副业挣钱才开店的，当老板不是目的，实现梦想最重要。**(金力维)**



电视《酷爸俏妈》宣传海报

本报综合消息 电视剧《酷爸俏妈》播出接近尾声时，男主角李光洁演完“酷爸”孙大雷接受采访，他现在最热衷的就是跟人聊孩子，虽然没结婚，甚至没有对象，还属于看着别人孩子干瞪眼的阶段。不过，有意思的是，激起他父爱泛滥的并不是孩子的可爱，而是他们的顽皮淘气，引他穿梭记忆的时空重新回到童年。

回想起当年的各种极致淘气，欺负弟弟，挨父亲揍，如今他脸上漾笑，感慨道：“第一次这么理解我爸爸，现在回想起来，我都恨不得抢自己一巴掌，打到眼冒金星！”

说起淘气，李光洁自信比剧中和他一起拍戏的男孩再淘十倍有余，他分析，“现在有ipad、手机，这些好玩的东西比爸爸任何打骂管教都有用，跟我一起拍戏的男孩，只要给个ipad玩可以安静几个小时。可我当年什么玩的都没有，男孩嘛，就是变着花样生事。”

李光洁说，小时候放鞭炮嫌不过瘾，把点燃了的鞭炮顺着领子塞进弟弟的棉袄里，鞭炮炸了，弟弟哭着回家，气得爸爸从屋里出来不由分说一巴掌把李光洁扇倒在地上。还有一次，他把“二踢脚”放在罐头盒里并设计了一个引燃线，计算好点火引燃时间，等弟弟刚好走到罐

李光洁急着想当爸了

头跟前炸飞……李光洁自己爬上树边看边乐，结果自然又是一顿揍。“当年我爸一巴掌把我打得眼冒金星，现在跟孩子拍戏我有感触了，有次我爸爸来剧组送饭，我说我终于理解你为什么揍我了，就这一句话，我爸眼圈红了。”14岁时他离家考进艺校，没有弟弟可以欺负，倒被艺校里的师哥天天欺负，“自此便再没淘气过，一下子人就长大了……”

演员们都知道，跟孩子和小动物拍戏是最难的，因为你永远演不过他们。李光洁这次深有感触：“孩子的真你演技再好也演不过，你在演一个情节，他们是无比相信，全部反应都是真的。尤其是遇到哭戏，我都求导演不要给我近景，不能把我的特写和孩子的接在一起，因为那样对比，大人显得特假。”剧组杀青那天，两个孩子抱着李光洁的大腿一边一个的哭，不想分开，李光洁说：“拍完这个戏，我真有点父爱泛滥，看见孩子就走不动道儿了……”

在剧组时，导演丁黑以过来人的经历劝李光洁，生孩子要趁早，尤其是儿子，岁数大了你玩不过他。这次，李光洁也有切身体会了。

“那孩子在剧组上下翻飞，跟谁都聊，一天拍了8个小时，我都累得不行了，他说他还有70%的电呢！”可现在的问题是，要孩子之前，得先给孩子找个合适的妈。“我特别着急，但是这事儿不像去超市买饮料，进去拿瓶水给人家钱你就走。你要真的去选择一个这辈子一起生活、要做你孩子母亲的伴侣，可能有时候想得多一点未必是个坏事儿，理智要大于冲动。”

采访聊到这儿，李光洁有点做征婚广告的意思了，“我稍稍有点大男子主义吧，需要一个比较女人、比较温婉一点的，不是那种事业型的强势的女人，因为我比较传统。我的父母其实就是这样，他们没有吵过架、没有红过脸，他们的家庭构成非常的稳固、和谐，双方也都互相能够理解。所以父母的这种生活观念潜移默化会影响到我。”**(金力维)**

默里夺得宝马公开赛冠军

本报综合消息 英国名将默里5月4日战胜东道主选手科尔施赖贝尔，夺得巴伐利亚宝马男子网球公开赛冠军。

这场决赛本应在5月3日进行，但第一盘只打了5局，就因为雨太大而被迫暂停，当时科尔施赖贝尔以3:2领先。

5月4日比赛继续进行。

默里和科尔施赖贝尔各自保住自己的发球局后，比赛进入抢七局，在双方打成4:4之后，默里连下3分，艰难地拿下首盘。第二盘，默里和科尔施赖贝尔又是各自保发和相互

破发，在5:5之后，科尔施赖贝尔再次破发，以7:5赢回一盘；决胜盘跟第一盘完全一样，默里和科尔施赖贝尔全都守住自己的发球局，比赛再次被拖入抢七局。

在关键时刻，默里显示出顶尖高手的超水平，以7:4赢得抢七局，最终夺得宝马公开赛冠军。

这是默里职业生涯的第33个ATP冠军头衔，同时也是首个红土赛事冠军。

(王东)

高晓松宣布退出《奇葩说》

本报综合消息 去年引发热议的《奇葩说》中，高晓松和蔡康永的唇枪舌剑曾是一大亮点。正在筹备中的《奇葩说》第二季却看不到高晓松了，他5月4日宣布今年要踏实做音乐，放弃再当《奇葩说》导师。

“今年不但会在音乐上踏踏实实做些事，而且我们的图书馆有80多万种明清民国书刊文献档案正在整理上架，期望早日开放。为了努力做一个较好的知识分子，只好告别大家，并且不会再接其他综艺节目。”高晓松表示，虽然他退出《奇葩说》，但在爱奇艺播出的《晓松奇谈》会一直说下去。**(许青红)**

宾汉姆击败墨菲加冕斯诺克世界冠军

本报综合消息 38岁的宾汉姆5月4日在斯诺克世界锦标赛决赛中，以18:15击败8号种子墨菲，首次赢得世界冠军。

这是宾汉姆职业生涯中首次打入世锦赛决赛，此前他8次在克鲁斯堡剧院亮相，最好成绩只是在2013年闯入八强。而32岁的墨菲早在2005年就曾在这里夺冠，2009年再次闯入决赛，输给了约翰·希金斯。

墨菲在前两阶段结束后以9:8领先同样来自英格兰的好友，5月4日下午第三阶段开始后，宾汉姆越来越表现出稳定的状态，最后反以14:11领先，其中在第20局，宾汉姆一度有望实现本届比赛的首个147满分，但可惜在第15颗红球时失手。

晚上的最后一个阶段比赛，墨菲顽强反击，将比分扳成15:15，接下来的一局，两人陷入漫长的缠斗，经过近64分钟的激战，宾汉姆以80:56获胜，以16:15再次领先。随后他没有给墨菲机会，连下两局锁定胜利。

作为10号种子的宾汉姆也成为38年来年纪最大的世界冠军。捧起冠军奖杯的同时，他也获得了30万英镑的奖金，在新的世界排名榜上，他将从第十位飙升到第二。

赢得胜利的宾汉姆仍然保持着慢条斯理的说话风格：“打到15平时，我觉得肯定只能获得亚军，但是接下来一局的胜利让我冷静了下来。”

“想到进入职业圈20年来付出的泪水、汗水和心血，一场胜利让这一切付出都值得，”他说。

宾汉姆先是在1/4决赛淘汰了五届冠军奥沙利文，半决赛击败特鲁姆普闯入决赛。

墨菲赛后说：“斯图亚特（宾汉姆）本届比赛发挥出奇的好，他赢得冠军当之无愧。”

宾汉姆也成为1977年世锦赛移师谢菲尔德以来第20位赢得冠军的球员。**(王子江)**